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5. regijsko tekmovanje v znanju matematike
za dijake poklicnih Sol

30. marec 2005

I. del: KRATKE NALOGE

Navodilo: V nalogah od Al do A10 izberite ¢rko pred pravilnim odgovorom in jo vpiSite v
preglednico pod ustrezno zaporedno stevilko. Le en odgovor je pravilen. Pravilni odgovor bo
ovrednoten z dvema tockama, medtem ko bomo za vpisan nepravilni odgovor eno tocko odsteli.
Ce pustite polje v preglednici prazno, dobite 0 tock.

Upostevajte, da je treba v ¢asu 90 minut reSiti naloge prvega in drugega dela.

A1|A21A3|A4|A5 | A6 | A7T|A8| A9 |A10

A1. Dijaki drugega letnika so se pogovarjali, koliko kilo-
metrov so njihovi domovi oddaljeni od Sole. Ugotovitve
so predstavili s stolpénim diagramom (glej sliko). Koliko

kilometrov meri povprecna oddaljenost njihovih domov od Ej
sole? :g
S

(A) 2,2 (B) 2,75 (C) 3 s
(D) 3.1 (E) 4 12
n

A2. Babica Magda je ponoci slabo spala. Sredi noci je po-
gledala na digitalno uro, ki je kazala ure in minute. Stevke o 1 2 3 4 5

so po vrsti predstavljale stiri zaporedna naravna Stevila. Oddaljenost v kilometrih
Katere stevke so si sledile v zaporedju?

(A) 0123 (B) 1234 (C) 2345 (D) 3456

(E) Nobene izmed navedenih.

A3. Metod je v soboto kupil 15 krofov in zanje placal 1950 SIT. V ponedeljek je imel s seboj
1600 SIT. Ker so ta dan prodajali krofe s popustom, je za 1600 SIT dobil 15 krofov. Koliko krofov
manj bi dobil Metod, ¢e ne bi bilo popusta?

(A)1 (B) 2 (C)3 (D) 4 (E)5

tretjino vseh knjig. Na srednji polici je 10 knjig ve¢ kot na spodnji. Koliko knjig je na spodnji
polici?

(A) 25 (B) 30 (C) 35 (D) 40 (E) 60



A5. Kmet Kosec ima travnik kvadratne oblike, dolg 120 m. Travo na njem je kosil s traktorsko
kosilnico, ki je imela 1,5 m dolgo rezilo. Najmanj kolikokrat je moral s traktorsko kosilnico prevoziti
travnik, da ga je pokosil do polovice?

(A) 80-krat (B) 70-krat (C) 60-krat (D) 50-krat (E) 40-krat

A6. Katero stevilo moramo pristeti steveu in imenovalcu ulomka 2, da dobimo ulomek, ki ima

5 )
vrednost %?

(A) =2 (B)O (C) 4
(D) 13 (E) Tako stevilo ne obstaja.

AT7. Bajkalsko jezero v Sibiriji je najgloblje jezero na svetu. Njegova gladina je na nadmorski
visini 455 m, njegov najgloblji del pa 1165 m nizje od morske gladine. Koliksna je najvecja globina
Bajkalskega jezera?

(A) =710 m (B) 710 m (C) 1165 m
(D) 1620 m (E) Ni¢ izmed navedenega.

AS8. Pritlicna hisa je razdeljena na 6 enako velikih apartmajev. Vsak apartma ima kopalnico, ki
je dolga 3 m in Siroka 2 m, kar predstavlja tocno 20 % povrsine apartmaja. S katerim racunom
dobimo povrsino celotne hise v kvadratnih metrih?

(A)6- (B) 1 od 36 (C)12-5 (D) 12- (E)30-6

1 L
5 5

A9. Tine je odcital, da je bilo v merilnem valju 180 ml vode. Ko je v vodo potopil 12 zebljickov,
se je gladina vode dvignila. Od¢ital je 210 ml. Koliko mililitrov meri prostornina enega zebljicka?

(A) 1,5 (B) 1,75 (C) 2 (D) 2,25 (E) 2,5

A10. Gospod Ciklama daje v najem vrt (glej sliko). Oznacene
razseznosti so v metrih. Koliko kvadratnih metrov meri povrsina
vrta? 5

(A) 10 (B) 13 (C) 30 (D)325  (E)60

T+ 2



5. regijsko tekmovanje v znanju matematike
za dijake poklicnih Sol

30. marec 2005

I1. del: DALJSE NALOGE

Navodilo: Naloge od B1 do B4 drugega dela resujte na prilozenem papirju, kamor vpisujte celo-
tne racune. Vsako nalogo skrbno preberite in odgovorite na zastavljena vprasanja. ReSitev vsake
izmed teh nalog bo ocenjena z 0 do 5 tockami.

Upostevajte, da je treba v ¢asu 90 minut reSiti naloge prvega in drugega dela.

B1.

B2.

B3.

B4.

1
V magicnem kvadratu je vsota Stevil v vsaki vrsti, stolpcu in diagonali 0,25 6

enaka. Dani kvadrat dopolni tako, da bo magicni in da bo vsota stevil v
vsaki vrsti, stolpcu in diagonali enaka 1. Vpisuj okrajsane ulomke.

W=

Maja je izvedela, da v trgovini dobi Se eno ¢okolado, ¢e kupi pet cokolad. Odhitela je v trgovino
in nabavila 32 ¢okolad.
a) Koliko ¢okolad je v resnici placala?

b) Ena tablica ¢okolade je stala 119 SIT, Maja pa je placala z bankovcem za 5000 SIT. Koliko
tolarjev ji je vrnila prodajalka?

Jure je zgradil bazen, dolg 5 m, Sirok 3,5 m in globok 60 cm.

a) Ali je 10000 litrov vode dovolj, da napolni bazen?
b) Koliko litrov vode bi steklo ¢ez rob, ¢e bi v bazen spustil 12 m? vode?

c) Odlocil se je, da bo napolnil bazen. Koliko bo placal, ¢e 500 litrov vode stane 200 tolarjev?

Po gozdnem pozaru so taborniki obnavljali gozd in posadili 960 dreves. Posadili so 5-krat toliko
borov kot smrek in 6-krat toliko gabrov kot smrek. Koliko dreves vsake vrste so posadili? Koliko
odstotkov posajenih dreves predstavljajo smreke?



5. regijsko tekmovanje v znanju matematike 30. marec 2005
za dijake poklicnih Sol

Resitve nalog in tockovnik

Tekmovalec, ki je priSel po katerikoli pravilni metodi do resitve (¢etudi tockovnik
take ne predvideva), dobi vse mozne tocke.

Za pravilno metodo se uposteva vsak postopek, ki
— smiselno uposteva besedilo naloge,

— vodi k resitvi problema,

— je matemati¢no pravilen in popoln.

Tekmovalec, ki je le delno resil nalogo, iz sicer pravilnih postopkov resevanja pa ni videti poti
do koncne resitve naloge, ne more dobiti ve¢ kot polovico moznih tock.

I. DEL

V preglednici so zapisani pravilni odgovori. Pravilni odgovor tekmovalca se tockuje z 2 tockama,
nepravilni z —1 tocko, prazno polje preglednice pa z 0 tockami.

Al.

A2,

A3.

A4.

A5.

A6.

AT.
AS.

Naloga Al A2 A3 A4 Ab A6 AT A8 A9 A10
Odgovor D C C A E C D E E C

S stolpénega diagrama preberemo, da so domovi 3 dijakov od Sole oddaljeni 1 km, domovi 4
dijakov 2 km, domovi 7 dijakov 3 km in domovi 6 dijakov od Sole oddaljeni 5 km. Povprecna

oddaljenost je W = 3,1 km.

Odgovor (A) ni pravilen, ker 0 ni naravno $tevilo. Odgovor (B) ni ustrezen, ker 12.34 ni
nocni ¢as. Odgovor (D) ni pravilen, ker ¢asa 34.56 ne poznamo. Pravilen je odgovor (C),
kar ustreza casu 23.45.

Ko ni bilo popusta, je 1 krof stal 1222 = 130 SIT. S 1600 SIT bi Metod lahko kupil 12 krofov
in ostalo bi mu 40 SIT. Ce ne bi bilo popusta, bi torej dobil 3 krofe manj.

Ker 30 knjig predstavlja tretjino vseh knjig, je vseh knjig 90. Na srednji in spodnji polici
je skupaj 60 knjig. Denimo, da je na spodnji polici z knjig. Tedaj jih je na srednji polici
x + 10. Zapisemo enachbo x + x + 10 = 60, ki ima resitev o = 25. Na spodnji polici je 25
knjig.

Kmet Kosec prevozi 120 m dolg travnik pri kosnji najmanj 120 : 1,5 = 80-krat, da ga v
celoti pokosi. Travnik prevozi najmanj 40-krat, da ga pokosi do polovice.

Stevcu in imenovalcu ulomka 2 moramo pristeti 4. Tedaj namrec dobimo 4 = & = 2.

Resujemo lahko tudi drugace. Denimo, da Stevcu in imenovalcu ulomka % pristejemo Stevilo
z. Tedaj je gi—i = 2, od koder sledi 6 + 3z = 10 + 2z in z = 4.

Najvecja globina Bajkalskega jezera je 455 + 1165 = 1620 m.

Povrsina kopalnice je 6 m?, kar predstavlja 20 % = % povrsine enega apartmaja. Apartma
ima povrsino 6 - 5 = 30 m?, 6 apartmajev pa 30 - 6 m?.
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A9.

Alo.

I1.

B1.

B2.

B3.

Prostornina 12 zebljickov je enaka 210 — 180 = 30 ml. Prostornina enega zebljicka je
30:12=2,5 ml.

Uporabimo Pitagorov izrek: (z + 3)° = 52+ (2 + 2)°, od koder izracunamo = = 10. Povrsina
vrta je enaka ploscini pravokotnega trikotnika s katetama, dolgima 5 m in 12 m, to je:

512 _ 2
- = 30 m~.

DEL
Denimo, da zaénemo z zgornjo vrsto; v srednjem polju bo ulomek 0,25 % é
11y _ 342 _ 71 - - 11y
1-— g-zu—i_ 5)3— S vl V spodnjem lever? p?lju bo 13—+4(§ +5g) = - ) -
1— == =2 =3, vspodnjem desnem pa 1 —(;+3) =1-57 = 5. V 1 3 | 12
srednjem polju levega stolpca bo 1— (3 +1) = 1—2 = 1, v srednjem ) ) -
polju desnega stolpca pa 1 — (3 + ) = 1 — 222 = 2. V srednjem 2 | 12| 12
5 645 _

polju spodnje viste bo 1 — (5 + ) =1— %2 = L.

Tockovnik: |Skupaj: 5 tock|

Vsaka pravilno izracunana resitev na pravem mestu je vredna 1 t, razen zadnje, ki je vredna
0t.

Za vsakih 5 pla¢anih ¢okolad je Maja dobila e 1 ¢okolado. Ce bi placala 25 ¢okolad, bi jih
torej imela 30. Ker je nabavila 32 ¢okolad, je v resnici placala 27 ¢okolad.
Za 27 ¢okolad je placala 27-119 = 3213 SIT. Prodajalka ji je vrnila 5000 — 3213 = 1787 SIT.

Tockovnik: |Skupaj: 5 tock

a) Sklep in odgovor, npr.: Maja je v resnici placala 27 ¢okolad. ..................... 2t
b) 27119 = 3213 ST T .. 1t
5000 — 3213 = 1787 SIT o 1t
Odgovor, npr.: Prodajalka ji je vrnila 1787 SI'T. ..... ... ... ... ... ... .. ... 1t

Najbolje, da dolzino, Sirino in viSino bazena izrazimo v decimetrih. Tako je V' =50-35-6 =
10500 dm?® = 10500 £ in torej 10 000 ¢ vode ni dovolj, da bi bil bazen poln.

Ce bi v bazen spustili 12 m® = 12000 ¢, bi ¢ez rob steklo 12000 — 10 500 = 1500 ¢ vode.
Ker 500 ¢ vode stane 200 SIT, izracunamo najprej 10500 : 500 = 21, nato pa ugotovimo,
da bo Jure placal 21 - 200 = 4200 SIT.

Tockovnik: |Skupaj: 5 tock

a) Izracun, npr.. V =150-35-6=10500 dm® =10500 £ ..............ccooiiiiiinn.. 1t
Odgovor, npr.: Z 10000 ¢ vode bazen ne bo poln. ......... ... ... ... ... ..... 1t
b) Cez rob bi steklo 1500 £ vOde. .......'u'ee e 1t
¢) Izracun, npr: 10500 : 500 = 21 in 21 - 200 = 4200 SIT ...........c.cooiiiiiin.. 1t
Odgovor, npr.: Jure bo placal 4200 SIT. ... ... . 1t



B4. Stevilo smrek oznacimo z z. Tedaj je stevilo borov enako 5z, §tevilo gabrov pa 6z. Zapisemo
enacho 960 = = + 5z + 6z, katere resitev je x = 80. To pomeni, da so taborniki posadili 80

smrek, 400 borov in 480 gabrov. Posajene smreke predstavljajo % = % vseh sadik, kar je
12 =2 % ali 8,3 % vseh dreves.

Tockovnik: ‘Skupaj: 5 toék‘

Enacba: o+ 52 4+ 62 =960 .. ... 1t
Odgovor v smislu: Posadili so:

B0 SINTEK, .\ttt 1t
400 DOTOV, oottt 1t
A80 gabrOV. .. 1t
Odgovor, npr.: Posadili so 8,3 % (ali 2 %) smrek. ... 1t

Op.: Ce rezultat ni natanéno zapisan, 0 t.



